

Előfizelési ár helyben
házhoz hordva
vidékien postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétfő és
ünneputani nap kivételével
A lap szellemi és anyagi rész-
ről érintő összes közlemé-
nyek a szerkesztőség vagy
kiadó, címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kétemplom-köz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

A homoki szőlősgazdák a bortermés értékesítéséért.

Fontos követelésekkel foglalt határozati javaslatba a vasárnapit naggyűlés

Az a súlyos helyzet, amely a folyó évi nagy bortermés és annak értékesítése nehézségei tekintetében beállott, megmozdította az Alföldnek bortermelő közösségeit. Vasárnap délelőtti Kecskeméti város közgyűlésén nagylemben az alföldi homoki szőlősgazdák nagy seregben gyűltek össze. Képviselve volt Pesti, Csongrád, Bács, Szolnok, sőt még Szabolcsvármegye szőlőtermelői gazdaságainak is, hogy elmondják panaszukat a szőlők határozati javaslat formájában a kormány elé jutassák.

A nagyszabású alföldi kongresszust a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarával kötötte a Kecskeméti Szőlősgazdák Egyesülete rendezte. Az ünnepi székelt Saab Elemér ny. államtitkár, a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara alelnöke foglalta el és a megjelent díszes közönség sorában ott állott Pekár Gyula, Zsitvay Tibor dr. nemzetgyűlési képviselőket, Fay István főispánt, Zimay Károly polgármestert, Németh László, a Kecskeméti Szőlősgazdák Egyesületének elnökét, dr. Kiss Jánost, a Gazdasági Egyesület elnökét, Deizsy Ede pénzügyigazgatót, Egy Fercen pénzügyi főtanácsost, a városi tanács több tagját, a helyi szőlősgazdákársaladom ismert reptezentánsait, azoknálv Ökéske, Halas, B. csalmás, Szeged, Cigéd, Izsák, Csopátsekk kiküldötték és szőlősgazdáit. Képviseletét magát a földművelésügyi, kereskedelmi és pénzügyminiszterium, a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete. Levélleg mentelle ki magát Schandl Károly, Prónay György államtitkár, Purgly Emil, a Duna-Tiszaközi M. közgazdasági Kamara elnöke és Marschall Ferenc képviselő.

Németh László üdvözlő szavai után Saab Elemér elnök megkapta szavakban illusztrálta a homoki szőlősgazdák sanyarú sorsát, akik a múlt évi rossz termés után jobbnak legkérdő természetű néznek és akiknek egyik van reményük arra, hogy a kormánynak elég legfőbb gondjaink kell lenni, hogy a homoki szőlőkultúrát a pusztulástól megmentsse, mert a homoki szőlők több száz ezer holdja millióknak ad kenyeret, a megcsönkített ország igen jelentékeny gazdasági tényezője, melynek az egész ország közgazdasági életében óriási jelentősége van, melynek pusztulása az egész közgazdasági életnek súlyos ártást hirt. A mezőgazdasági kamara a maga részéről mindent meglett az alföldi szőlőkultúrának megmentése érdekében és a szőlősgazda közösség teljes bizalommal látja a kormányt az a törvényt hogy a magyar bor kiülődi értékesítését az adott viszonyok között lehetővé tegye. Indítványára a naggyűlés elhatározta, hogy legelsőkérdésről és bizalmáról a földmívelésügyi miniszert értesíti. Az elnök egyuttal rámutatott a szőlősgazdák hiéltségekkelének kielégítésére és arra, hogy most,

miután a szőlőtermelés munkák a folyó évben mái befejezési nyertek, tulajdonképpen a bor varránszítelének biztosításáról kell elsősorban gondolkodni, hogy a termés birtokában levő, de azt értéksien nem tudó gazdák pénzzsúknak emlyhstének. Nem is lehet kiállításra a helyzet abban a tekintetben, mert a genfi tárgyalások megátlapást nyert, hogy a Lormányrak felhasználható öszsegek állának rendelkezésre. Rámutatott arra is, hogy a folyó évben beállott rézgálik nehézségei elkerülhetőek lennének, ha a magyar rézgálik ipar hivatása magaslátan áll a jövőben és ki tudja többszörömi a lekiskiemelien spekuláció tulajdsát. Ez esetben a hazai ipari mindenkor kelkesen támogató gazdasáradalom támogatni fogja a magyar rézgálik ipart is.

A nagy létszámmal fogadott beszéd után Zsitvay Tibor és Pekár Gyula a nemzetgyűlési képviselőket üdvözölték a kongresszust és biztosították arról, hogy minden felolástuk étvényesítelien fogják átban a tekintetben, hogy a homoki szőlősgazdák panaszait illetékes helyen meghallgatásat találjanak és azok lehelőleg orvosolassanak. Zsitvay Tibor azt hangsúlyozta, hogy az idetermést nemcsak lerontotta a rossz időjárás, hanem értékesítését gátolja a törénelmi időjárás, a tianoni jégverés is, amely gazdaságilag súlyosnak megkét benntek. Pekár Gyula a megszövegezendő határozati javaslat fontos elveit figyelembe sntinotta a tervezti országos kongresszus gondosan összeállított rezolúcióját.

A gyűlésen Szabó Károly cegledi szőlőbirtokos, Gy Széji János ökéskei szőlőbirtokos, a Magyar Gazdászövetség igazgatólógis tagja, továbbá a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara nevében Hankó István, Majd Wolf Miksa dorozsmai birtokos, Veress István izsáki rept. felkés és többeknek felolása után a kongresszus határozati javaslatot fogadott el, melynek legfontosabb pontjai: a külkereskedelmi szerződés megkötésére, a bortermelési és bortelgyasztási adó teljes eltörlésére, természetileg biztosításra, a köllégi képviselőknek olyanirányú bevezetésére, hogy boraink kiülődi értékesítése lehetővé váljék. A onkollit kéri a javaslat, hogy a gazdák részére kicsinybeni árusítás engedélyessék. A jövedelmi adó és kényszerköltségen fel függesztése illetve elengedése, végül a vidéki sajtónak a bor árak tekintetében való informálása iránt felt javaslatokat egyhangulag elfogadta a kongresszus és megbirta a Duna-Tiszaközi és az Országos Mezőgazdasági Kamara vezetőségét, hogy azokat illetékes helyen terjessék elő.

Végül Székács Ödön, a vegyiskerületi állomás vezetője a szőlősgazdák nagy erekek lödése közötti mutaita be kiérült uton azon találmányát, s spergimert, mely a rézgálikot adó százelektok szinösszeh-sorlítás alapján pontosan megállapítja.

A gyűlés után a vendégek a Beretvási közönműben gyűltek össze ebédre, délután pedig együttesen megtekintették a Mathiasz kiállítást.

Smith főbiztos magának találja az adókat.

A gazdasági helyzet rendszeres javulást ígér.

A népszövetség hivatalos kiadványai sorában most jelent meg teljes egészében az a beszámoló, amelyt Smith főbiztos Magyarországi pénzügyi talpraállítása ügyében a népszövetség második főbiztoságában előterjesztett. A jelentés az eddig ismeretlen kivül még a következő részleteket tartalmazza:

A tanács pénzügyi bizottságának kidolgozott talpraállási a június hó 30-án kezdődött költségvetési évben 100 millió aranykoronáit hiányt jelzett; ezzel szemben a tényleges eredmény azt mutatja, hogy hiány hiányt felesleg mutatkozik. Ez kiözölólag a bevételek többleteinek köszönhető. A bevételek ugyanis 40-50 százalékkal haladják meg az előirányozott tételeket, amelyek a talpraállítási tervben vannak. A bevételek növekedése — jeleníti tovább a főbiztos — amagyar kor a stabilizálásának tulajdonított, továbbá annak a ténynek, hogy az egész vonalon az a meggyőződés áll, hogy az ország kielégítően szilárd helyzibe jutott. Ez az eredmény nem valami különösen kedvező és átmeneti jellegű körülményeknek a következménye. Ennek az eredménynek biztosítása céljából olyan adókra volt szükség, amelyek véleményem szerint rendkívül súlyosak. — Magyarország egy lakosa hevenőrt aranykorona, illetőleg körülbelül hetvenhét aranykorona adó jut. Ezt a számlát összehasonlítjuk Franciaország, Németország és Nagybritánia lakosáinak adójával, azt látjuk, hogy ez tulajdonképpen nem túl magas. Nem szabad azonban elfelejteni, hogy ezek az államok jóval gazdagabbak, mint Magyarország. Ha azonban ezt az adóterhet hasonló államok adóterhével hasonlítjuk össze, akkor azt látjuk, hogy az adók magasak. Az adóterh leguljósabban a városok lakóit érinti, melyek az egész ország lakosáinak egyegyedrészt képezik. A lefolyt költségvetési év rendkívül kielégítő eredmény alapján mindenesetre lehetséges volt némileg csökkenteni az adóterleket. Legfontosabb utó a tőren a forgalmi adó leszállítása, — 3 százalékról 2 százalékra.

A jövő kiállításai birtoklók. A termés ebben az évben kitűnő és mennyiség dolgiban csaknem teljesen eléri a háború előtti színvonalát. A gazdasági helyzet lassan ugyan, de rendszeresen javul. Ez a mostani kielégítő helyzet állandó lesz.

Cseray Pechány Albin dr. előadása a sebészkongresszuson. A Magyar Sebészárságnak a múlt héten lefolyt XII. gyűlésén Cseray Pechány Albin kecskeméti kórházi igazgató főorvos újabb előadásokat tartott »A vastagbél vele született óriásnövekedése« és »A különös vakbélbetegségek« címmel.

Boroshordók

50 literestől 80 hektóliteresig min. Merkur RT. Bethlen körút 10. (a sétatér-
rel szemben) kaphatók, ahol
musteraktározásnak
előnyös feltételek mellett előjegyzést már most elfogadnak.

Cipésztanoncokat felvesz
előnyös feltételekkel a Schiffer cipőgyár, László Károly-utca.

Pályázat. A Kecskeméti Casino hármester-saját készítésű buratorok, diványokat, szeszokat nagy választékban. Hitelekbesz egyéneknek kedvező fizetési feltételek. Javításokat gyorsan és pontosan a legelőzőbb ár mellett készítik.
Kérem a nagyérdemű közönség szíves figyelmét.
Tisztelettel: Kovács József.

VEGYES

KOVÁCS JÓZSEF asztalos és kárpitos üzlete
III. ker. Margit-u. 6. sz.

Van szerencsem a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy állandóan készen tartok saját készítésű buratorok, diványokat, szeszokat nagy választékban. Hitelekbesz egyéneknek kedvező fizetési feltételek. Javításokat gyorsan és pontosan a legelőzőbb ár mellett készítik.
Kérem a nagyérdemű közönség szíves figyelmét.
Tisztelettel: Kovács József.

Soós Károly angol és francia női divatszalon, Gyenes-tér 13.

Nyomatványt ízlésesen és olcsón készíti a Részvény-nyomda.
Telefon 147.

Lószerszámja dupla ideig tarti, ha „BODOLIN“
bőrpuhító olajjal kezeli. — Számtalan elismerőleveli uradalmak és gázdátok.
Kérem a nagyérdemű közönség szíves figyelmét.
Bódogh fészekraktárban
Nagykőrösi-utca 11. sz.

Tisztelettel hozzuk az építőközönség szíves tudomására, hogy a „Terrenol“ pala képviselőjével a Tiszpartéri Gőzfűrés és Ó-Írómalom Rt.-ot bízuk meg. A

TERRENOL PALA
a legtartósabb, tűz-, fagy- és viharálló, vízhatlan tető. Rosztai bővebben asbest tartalmuk
Egyedül felülről és lerakati hely a Tiszpartéri Gőzfűrés és Ó-Írómalom Rt. fátelpe Szegedi-utca és Kintási-utca sarkán.
Tisztelettel Miskolci és Társa palagyára

Cementárgyár áthelyezés.

Értesítjük a t. vásárlóközönséget, hogy cement-árgyárunkat és építőanyag-telepünket az V. Fecske-utca 4. sz. alatti régi helyiségünkben Blum Ignác (útifakaszerű telepre) (szonoki kapunál), a vasúti átjáró mellett V. Rákóczi-város 32. szám alá helyítettük át. Telepünkön raktáron tartunk mindennemű cementárgyárterményt, nevezetesen kutyűrőket, cementserpeket, cementöbveket, betonvályukat, cementlapokat, valamint tati portlandcementet felsőgallai nagy darabos meszet, mindent előrangú minőségben.
Ugyanott találja a legolcsóbb napi áron kapható.

Lőpor, lőszer, vadászfegyverek,

sőret, hűvelkek, gytacok és minden más vadászati felszerelések dús választékban a legújatosabb árak mellett.
Bimbó János veskereskedésben szereshetők be. Vasári-utca Rész-féle ház. Telefon 172 szám.

Veszek
néhány vagon
almát
azonnali készpénzfizetés mellett. Ajánlatot E. Engelmann, Obsthändler, Oberhervigsdorf b. Zittau in Sachsen.

A többleteségük révén világkiállítások díjazottak. EREDETI PFÄFFER varrógépek ismét állandóan kaphatók részletfizetésre is.
TÉBY LAJOS
mechanikus egyedüli gyári raktárban.
III., Kohányi u. 2.
(Beretvász-szállóval szemben), ahol minden rendszerű varrógépek likelihood javítását lenni célszerű. Jónás 49 évi gyakorlati tapasztalással jár.



Bútorvevők figyelmébe!!
A BÚTORÉRTEKESÍTŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL,
Nagykőrösi utca 22 szám alatt

EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK
melyben lezállított áron kaphatók.
HITELEKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY

Nagy szőnyegvásár
Ségner Lipót kárpitosnál, Nagykőrösi-u. 15. Egy fiu tanulónak felvételik.

Ifj. Bíró József BADOGOS
VII., Horog-utca 8. (Zápolya-u. sarok.)

Elvállal minden e szakmába tartozó munkát. Javításokat jutányosan és pontosan készít. Épületmunka, tetőfedés, csatornázás stb. egyszerű és díszes kivitelben. Raktáron tart konyhaberendezési és tejjagdasági cikkeket, fürdőszoba berendezéseket stb. — Permetezőgépet szakszerűen készít és javít.
Két jócsaládból való fiu tanulónak felvételik!

Nyári újdonságokból **OLCSÓ HÉT** Nyári újdonságokból

Feldstein és Deutsch divataruházában
(Kéttetplomkőz) (voit Viléz féle üzlethelyiségen)
hol a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét heti vagy havi RÉSZLETFIZETÉSRE is beszerezheti kedvező feltételek mellett.

E hét szenzaciós árai:

Egy férfi öltöny 3 m. jóminőségű szövetből béleléssel együtt	korona	450,000
„ „ „ 3 m. „ gyapjú „ „ „		600,000
„ „ „ 3 m. angol „ „ „		700,000
140 széles trikószem minden szín K	110,000	
Le crepe de chine	140,000	
Crepe marocaine és lame „	130,000	
Japán selyem „ „	60,000	
Szines ruhabíróny „ „	90,000	
120 cm. széles fehér és szines grenadin	35,000	
120 cm. széles opál „ „	40,000	
Dupla széles grenadin sveizl	K 35,000	Mosott sifon
75 cm. széles minig grenadin sveizl	25,000	Tennis flanel
Selyemfűny liberty minden színben	28,000	Molino (szerb vászon)
Cérna batistok „ „	20,000	Virágos creponok
Szintartó kanavász „ „	2,000	Sima creponok
Szines rettek „ „	12,000	Festő és karton
Vastag és vékonyzállú vásznak	18,000	Mosó delahék

Nagy választék: szőnyegek, linoleumok, paplanok és kész mennyasszonyi kelengyékben. A raktáron felgyülemlett maradékok minden elfogadható áron kiárusítottak. Telefon 178. sz.

Id. Szand Janosnal, Kéttetplomkőz 5.
Készülnek a legjobb, legolcsóbb paplanos- és kárpitosmunkák. Selyem-, bámszér-, kloti- és pelyhapapánok, diván, szalon és fotelek kaphatók. Javításokat legelőzőbbban vállaljuk. Ugyanott ruhász és rövidruhá, vásznak, sifonok, batistvásznak, zefírek, kanavászok, szövetek, batistok, klottok és mairagráli, kész női, férfi és gyermektermékek, kemény- és puhagallérok, nyakkendők a legelőzőbb áron kaphatók. Azonkívül a legfinomabb férfi, női és gyermek harisnyák, keztyűk, gyapjúfűzők, láncos és olasz cernák és mindenféle rövidruhá legelőzőbb bevásárlási forrása.

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél
Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.
A következő tárgyak jutányos áron eladóak: 1 drb. 8 HP kevesebb használt kocsihoz szerelt benzín-perillómotor, 1 drb. motor alá való vaskoci, 2 drb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erőss villanymotor, 1 drb. 3 HP erőss villanymotor, 1 drb. kis teherautó cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab kiűnő minőségű lófogatú kapáló-öltőgétek